

### 李克强主持召开国务院常务会议

# 以深化改革开放促进产业升级

新华社北京2月3日电 国务院总理李克强2月3日主持召开国务院常务会议,听取区域全面经济伙伴关系协定生效实施国内相关工作汇报,要求以深化改革开放促进产业升级;部署完善企业特别是中小微企业退出相关政策,提升市场主体活跃度。

会议指出,推进区域全面经济伙伴关系协定落地实施,是扩大开放进而促进改革的重要举措。按照党中央、国务院部署,有关部门加快协定生效国内相关对接准备工作。目前协定条文司法审查、货物贸易关税减让承诺表转换方案制定已完成,原产地累积规则实施技术准备取得实质进展,对协定涉及的701条约约束性义务

85%已做好履行准备。下一步,要抓住机遇、应对挑战。一是充分认识实施原产地累积规则有利于降低享受关税优惠门槛、促进区域内贸易合作、稳定和强化区域产业链供应链,抓紧推进国内相关管理制度改革,制定原产地管理办法和实施指引,完善业务流程,有针对性做好相关技术准备,确保协定生效即可落地实施。二是适应协定实施后更加开放环境和竞争更加充分的新形势,对标国际先进水平,梳理完善我国制造业质量标准、规则等,促进制造业向中高端迈进,提高产品质量实现升级,提高市场竞争力。同时围绕进一步扩大服务业开放,做好提升标准、完善规则等相关准备。加强部门协同,对照

协定规定抓紧完善国内相关法规政策,选择重点领域分行业制定实施方案,并推动成员国加快开展关税承诺表转换、产品特定原产地规则转换、原产地规则实施指引磋商,为协定生效实施做好制度保障。三是加大协定实施相关培训力度,帮助企业尤其是小微企业熟悉协定规则和成员国关税减让情况,熟练掌握原产地证书申领程序、证明材料等要求。引导企业增强转型升级紧迫感,增强专业精神和精益求精意识,提高管理水平,提升参与国际合作与竞争的本领。

会议指出,企业优胜劣汰是市场经济的正常现象。加快完善应破产企业尤其是中小微企业退出配套政策,解决退

出难问题,是优化要素配置和营商环境的重要举措。一要完善中小微企业简易注销制度,使中小微企业在开办便利的同时退出也便捷,促进改善市场主体结构,提高市场主体活跃度。二要建立企业破产和退出状态公示制度,及时将企业破产和退出相关信息列入可公开查询的企业信用信息中,完善信用机制建设,促进公平竞争。三要保障破产程序依法规范推进,完善管理人制度,强化管理人依法履职责任,发挥债权人委员会、债券持有人会议等协调协商作用,依法保护职工和债权人、投资者等权益,依法打击企业破产或退出中恶意逃废债行为。

会议还研究了其他事项。

中共中央印发意见

## 全面加强新时代少先队工作

新华社北京2月3日电 中共中央日前印发关于全面加强新时代少先队工作的意见。《意见》指出,我们党始终高度重视少年儿童、亲切关心少年儿童,始终把培养好少年儿童作为一项关系红色江山永不变色的战略性、基础性工作。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视少年儿童和少先队工作。习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述为做好新时代少先队工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

全面加强新时代少先队工作,强化对少年儿童的思想政治和价值塑造,引导少年儿童时刻准备着为共产主义事业而奋斗,对于全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,对于确保党和人民事业薪火相传、后继有人,对于红色基因代代相传,具有重大而深远的意义。

《意见》要求,一是强化政治引领,旗帜鲜明培养共产主义接班人。要教育引导少先队员牢记习近平总书记的教导,大力培养少先队员对党和社会主义祖国的朴素情感,讲好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的故事,从小培育少先队员共产主义理想和道德的萌芽,引导少先队员从小培育和践行社会主义核心价值观。二是着力增强少先队员光荣感,推进新时代少先队组织改革创新,要巩固拓展少先队组织体系,活跃提升少先队组织生活,塑造新时代少先队组织文化,要强化少先队实践育人作用,提升少先队社会化工作水平,建设少先队校外实践教育营地(基地),让少先队员就近就便参与校外实践活动。提升少先队宣传思想文化工作影响力。四是把政治标准放在第一位,强化少先队辅导员队伍建设,要锤炼少先队辅导员政治素质,优化少先队辅导员队伍结构,创新少先队辅导员评价和激励机制,深化少先队相关学科建设和理论研究。

《意见》还就全面加强党对少先队工作的领导、加大少先队工作经费保障等提出要求。

扫二维码  
阅读  
意见全文



平等就业、参保扩面

## 湖南多措并举维护农民工权益

新华社长沙2月3日电(记者 谢樱)记者3日从湖南省人社厅获悉,湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组印发通知,实施农民工平等就业计划、农民工参保扩面计划、农民工素质提升计划、保障农民工工资支付专项行动等,更好地推动农民工服务保障工作。

通知要求,实施“农民工平等就业计划”,推动农民工享有与本地居民同等的基本公共就业服务,多措并举推动农民工有序外出就业。支持发展各种特色小店,鼓励个体经营,加大对灵活就业农民工的就业服务和基本生活保障力度。

实施“农民工参保扩面计划”。积极促进农民工参加企业职工基本养老保险,完善社会保险公共服务平台功能,优化转移接续经办流程,做好社保关系转移和异地就医结算工作,开展新业态从业人员职业伤害保障试点,支持保险行业企业参与农民工服务保障社会协作,为农民工和用人单位提供多元化的保险保障服务。

实施“农民工素质提升计划”。开展制造业人工成本监测和高质量的农民工职业技能培训,建立省内输出地与输入地相衔接的普惠性职业技能培训制度。持续实施“一户一产业工人”培养工程。支持社会协作单位发挥自身优势,开放技能培训课程,为农民工提供优质的公益性培训资源。

实施“保障农民工工资支付专项行动”。持续整顿工程建设领域市场秩序,加强监督检查,建成全省农民工工资支付监控预警平台,畅通线上线下农民工工资问题线索举报投诉各类渠道,对重大案件实行挂牌督办。

实施“农民工体面劳动计划”。维护农民工平等就业、休息休假、劳动报酬等权益,实施劳动关系公共服务能力提升工程和“和谐同行”能力提升三年行动计划,将保障农民工劳动权益情况纳入相关地区和行业、企业创建劳动关系和谐企业(园区)的考核考察标准范围,建立健全农民工维权“绿色通道”。

上接1版 经过两年多的努力,公积金中心在2018年实现了与全省民政部门的数据共享,缴存单位、职工在办理相关住房公积金业务时,原本需要提供的结婚证、离婚证等多项资料均无需再提供。

成功的经验,为公积金中心数据共享平台的建设增添了信心和动力。加上被确定为全省住房公积金系统部门间数据信息共享试点单位,公积金中心每年投入近30万元,不断改善软硬件线路设施,以确保信息、数据的安全。随后,公积金中心陆续与省公安厅以及市人社(医保)、住建、市场监管等19个职能部门及多家商业银行联网,基本实现了住房公积金业务申办所需数据的跨地区、跨部门、跨层级共享。其涉及部门之多、数据之齐全,位居全省住房公积金系统前列。

如今,公积金中心的数据共享平台队伍不断扩大,长沙、株洲等其他11个市州公积金中心也可通过平台共享全省的公安、民政数据。平台上线以来,运行情况良好,查询数据已达200万次。

线下加速 线上助力

随着数据共享平台不断完善,目前,公积金中心已有9项住房公积金提取业务和4项住房公积金贷款业务实现了“零资料”办理。

一方面,业务办理“零资料”,加快了业务办理过程中资料提交、审核、查验的进度,从而提升了业务办理的时效;另一方面,在数据共享的基础上,公积金中心开拓了线上服务渠道,如网上服务厅、手机App,大量住房公积金的高频业务实现了线上办理,缴存职工、单位真正实现了“一次不用跑”。

公积金中心数据共享平台的搭建,充分发挥了大数据优势,让数据“跑路”代替了群众“跑腿”,使职工和单位通过一个唯一身份号,只进一次线上服务渠道的虚拟门或服务大厅的实体门,就可方便快捷完成业务办理,享受住房公积金的相关政策红利。

### 第四批国家药品集采开标

## 拟中选药品平均降价52%

新华社上海2月3日电(记者 彭韵佳 龚雯)第四批国家组织药品集中采购3日在上海开标,并产生拟中选结果。此次采购产生拟中选企业118家,拟中选产品158个,拟中选产品平均降价52%。

第四批国家药品集采共纳入45种药品,涉及高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多种治疗领域,群众受益面进一步拓宽。

一批常用药品、抗癌药品费用将明显降低——在常用药品中,如用于治疗胃溃疡的药物艾司奥美拉唑肠溶片(20mg/片),此次集采后每片价格将从9元下降到3元,整个疗程可节约费用约240元;在抗癌药物中,以治疗多发性骨髓瘤的硼替佐米注射液为例,其单支价格从1500元降至600元,整

个疗程可为患者节约费用约3.6万元。

国家医保局医药价格和招标采购司负责人表示,第四批集采依然将通过质量和疗效一致性评价作为仿制药入围的条件。同时,与第三批国家药品集采相比,第四批药品集采进一步微调优化采购规则,将最多可中选企业数量从原来的8家增加到10家,进一步提高供应保障能力。

此次集采共有152家企业参加,产生拟中选企业118家,企业拟中选比例提高至71%,包括5家外资企业的5个产品,涉及德国、法国、印度和日本跨国药企。在拟中选产品中,上市公司、外资企业、百强企业等企业的产品占62%。

在158个拟中选产品中,包括156个通过质量和疗效一致性评价的仿制

药、2个原研药。2个拟中选的原研药为氨磺必利片、丙泊酚中/长链脂肪乳注射液,这将高质量满足患者的用药需求,也反映了国家组织药品集中采购常态化后,集采结果的稳定性与工作机制的规范性。

相关负责人进一步表示,按照常态化制度化开展药品集中带量采购工作的要求,今后,国家组织药品集中采购范围将持续扩大,保障临床用药需求,确保药品质量及供应。

中国社会科学院经济研究所研究员姚宇表示,我国药品集采已经在落实招采使用和配套制度等方面逐渐取得经验,也得到了医药服务单位的初步认可。

据了解,全国患者预计将于2021年5月用上此次集采降价后的药品。

中国大熊猫保护研究中心

## “2020级”熊猫宝宝集体亮相贺新春



2月3日,工作人员抱着10只2020年出生的大熊猫宝宝亮相。(新华社发)

据新华社成都2月3日电(记者 余里)中国大熊猫保护研究中心10只2020年出生的大熊猫宝宝2月3日集体亮相四川卧龙神树坪基地,向全国人民送上新春祝福。

此次亮相的10只熊猫宝宝平均年龄在半岁左右,最大的是熊猫“芊芊”所生双胞胎姐妹花,出生190多天,最小的是熊猫“淑琴”所生龙

凤胎,出生120多天,其中,“淑琴二仔”出生体重仅57.1克,是2020年出生体重最轻的熊猫宝宝。

目前,熊猫中心圈养大熊猫330余只,占全球圈养总数50%以上,实现了圈养种群数量质量双效提升和可持续发展,为野化培训与放归、野外引种等科研工作打下了坚实基础。

充分保障用户知情权!

## 工信部部署提升5G服务质量

工信部部署提升5G服务质量

工信部特别提到,基础电信企业等要尊重用户的真实意愿,不得误导、强迫用户办理或升级5G套餐,未经用户同意不得擅自开通5G套餐、升级包等服务,无协议约定不得限制5G套餐用户更改其他在售套餐。

新华社北京2月3日电(记者 张辛欣)记者3日从工信部获悉,工信部印发通知,对各省(区、市)通信管理局、各基础电信企业和中国信息通信研究院提出明确要求,部署提升5G服务质量。其中,特别提到要健全5G套餐等提醒机制,充分保障

## 我国网民规模达9.89亿

学生网民最多

新华社北京2月3日电(记者 余俊杰 范思翔)中国互联网络信息中心(CNNIC)3日在京发布第47次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2020年12月,我国网民规模达9.89亿,较2020年3月增长8540万,互联网普及率达70.4%;在我国网民群体中,学生最多,占比为21.0%。

报告指出,新冠肺炎疫情期间,全国一体化政务服务平台推出“防疫健康码”,累计申领近9亿人,使用次数超过400亿人次,支撑全国绝大部分地区实现“一码通行”,大数据在疫情防控和复工复产中作用凸显。同时,受疫情影响,网民对在线教育、医疗的需求量不断增长。报告显示,截至2020年12月,我国在线教育、在线医疗用户规模分别为3.42亿、2.15亿,占网民整体的34.6%、21.7%。

近年来,网络扶贫行动带动边远贫困地区非网民加速转化。在网络覆盖方面,贫困地区通信“最后一公里”被打通,截至2020年11月,贫困村通光纤比例达98%。在农村电商方面,电子商务进农村实现对832个国家级贫困县全覆盖,支持贫困地区发展“互联网+”新业态新模式,增强贫困地区的造血功能。

报告还指出,自2013年起,我国已连续八年成为全球最大的网络零售市场。2020年,我国网上零售额达11.76万亿元,较2019年增长10.9%。直播电商成为广受用户喜爱的购物方式,66.2%的直播电商用户购买过直播商品,网络直播成为“线上引流+实体消费”的数字经济新模式。

## 计划检修取消停电公告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因计划调整需取消以下停电,特此公告:

区域	停电线路	停电影响范围	原停电开始时间	原停电结束时间
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV分水变电站10kV分大线306线路分石支线路#47杆T接广阳分支线	因湖南省湘潭市湘潭县分水乡:旗山村(广阳村)	2021-02-09 08:00	2021-02-09 20:00

如需了解详情,请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”APP,还可以登录湘潭在线网址www.xtol.cn。

国网湘潭供电公司 2021年2月3日